



Project funded by the European Union



Zapisnik 18^{ti} Sastanak Grupe zainteresovanih strana za prekogranični region "Šara"

06 Mart, 2018

Hotel "Theranda", Prizren

Lista učesnika:

Struktura učesnika na 18-tog sastanku grupe zainteresovanih strana, uključivalo je 44 učesnika iz prekogranični region Šara. Sastanak je organizovan i pomognut sa strane osoblje Jedinice za upravljanje projektom i SWG Sekretarijat.

Potpunu listu kontakata i detalja učesnika možete naći na:

ANEKS 1: Spisak učesnika 18-tog sastanka grupe zainteresovanih strana u prekograničnom regionu "Šara", 06.03.2018.

ANEKS 2: PPP_Prezentacija nove faze ABD 5, rezultati poziva P2P I ABD Grantove šeme

Programa sastanka:

18th sasatanak Grupe zainteresovanih strana prekograničnog regiona "Šara"

10:00 – 10:15 **Pozdravni govor**

*Mr. Damjan Surlevski, SWG Projektni menadžer
Predstavnik Opštine Prizren (TBC)
Predstavnik Opštine Dragaš (TBC)*

10:15 – 10:40 **Prezentacija i diskusija o novoj ABD fazi EU projekta "Regionalna saradnja i umrežavanje u oblasti poljoprivrede, ruralnog i ekonomskog razvoja prekograničnih područja"**

Damjan Surlevski, SWG Projektni menadžer

10:40 – 11:00 **Rezultati poziva "Ijudi-Ijudima" za prekogranični region "Šara"**

Darko Buzarovski, Regionalni menadžer prekograničnog regiona "Šara"

11:00 – 11:40 **Diskusija i naredne aktivnosti**

11:40 – 12:00 **Zaključci sa sastanka**

12:00 – 13:00 **Ručak**

Zapisnik o sastanku

Sastanak je započeo pozdravnim govorom Projektnog Menadžera SWG-a, G-din Damjan Surlevski koji je pozdravio učesnike i izrazio zadovoljstvo zbog velikog interesovanja i prisustva članova grupe zainteresovanih strana koji potvrđuju intenziviranje dobre saradnje između zainteresovanih strana u prekograničnom regionu Šara kroz pristup implementacije ABDA. Pored toga, predstavio je novu koleginicu G-đa Flaka Bytyqi, novi regionalni koordinator za prekograničnu region "Šara" i Regionalni Menadžer G-din Darko Bužarovski.

G-din Damjan Surlevski je predstavio program sastanka, fokusirajući se na teme o kojima će se razgovarati.

Sesija 1

Prezentacija i diskusija o novoj ABD fazi projekta EU "Regionalna saradnja i umrežavanje u oblasti poljoprivrede, ruralnog i ekonomskog razvoja prekograničnih područja"

Sesija je počela sa prezentacijom gospodinom Damjan Surlevski, Projektnog Menadžera SWG-a, koji je dao pregled nove ABD 5 faze projekta Evropske Unije "Regionalna saradnja i umrežavanje u oblasti poljoprivrede, ruralnog i ekonomskog razvoja prekograničnih područja". Prezentacija je bila fokusirana na opšte i specifične ciljeve projekta u vezi sa pristupom implementacije ABDA i implementaciji budućih aktivnosti tokom nove faze projekta. Ova projektna faza na projekat podržan sa strane Evropske Unije: "Regionalna saradnja i umrežavanje u oblasti poljoprivrede, ruralnog i ekonomskog razvoja prekograničnih područja", za prekograničnu regiju "Šara", uključit će realizaciju aktivnosti kao što su regionalni manifestacija Ljudi Ljudima, radionice za izgradnju kapaciteta za zainteresovane strane, olakšanje razvoja projekatne ideje i projekte, redovni sastanci zainteresovanih strana, kreiranje dokumentacije o politici u skladu sa *acquis-om* Evropske unije, kao i aktivnosti za unapređenje saradnje i umrežavanja korisnika IPA II, kako bi se ubrzao proces pridruživanja Zapadnog Balkana EU u sektoru poljoprivrede i ruralnog razvoja. Gospodin Damjan Surlevski je istakao važnost integrisanog ekonomskog razvoja u prekograničnom regionu "Šara", razmjenom informacija i organizovanjem zajedničkih akcija zainteresovanim stranama u prekograničnom regionu.

Tokom diskusije, naglašeno je da budući rad grupe zainteresovanih strana treba se treba fokusirati na uspostavljanje različitih radnih grupa/inicijativa klastera za važne sektore. U međuvremenu, konkretno je predloženo da ove radne grupe budu fokusirane na glavne prioritete za razvoj prekograničnog regiona, poput poljoprivrede i turizma. Takođe, ove radne grupe mogu fokusirati svoj rad na specifična pitanja, probleme i izazove pojedinih sektora. Uspostavljanje ovih radnih grupa / klaster inicijativa će povećati širu prekograničnu saradnju uključivanjem novih zainteresovanih strana u grupu zainteresovanih strana i takođe će stvoriti mogućnosti za dalje poboljšanje integrisanog ekonomskog razvoja regiona. Takođe je rečeno da će Jedinica za upravljanje projektom za prekograničnu regiju Šara i SWG, nastaviti da služi kao informativna tačka u kojoj će članovi grupe zainteresovanih strana dobiti neophodne informacije o novim pozivima za prijedloge i programe. Oni će nastaviti da podržavaju pripremu aplikacija za različite pozive za podnošenje prijedloga i pruže mogućim partnerima za aktivne IPA CBC programe u regionu i druge otvorene pozive.

Sesija 2

Informativna sesija o ishoda poziva Ljudi Ljudima, za prekogranični region "Šara"

Prezentacija je počela sa pregledom poziva Ljudi Ljudima za četiri regione "Drina - Tara", "Drina - Sava", "Šara" i "Prespa". Tokom prezentacije date su dodatne informacije u vezi sa procesom evaluacije i glavnim ishodima za javni poziv za događaje Ljudi Ljudima. Ukupno je bilo podneseno sedamdeset četiri (74) prijava za sva četiri regiona. Što se tiče prekogranični region "Šara", dostavljeno je 4 (četiri) prijave. Nakon procesa evaluacije, samo 1 (jedna) aplikacija je uspjela da osvoji potrebne bodove za finansijsku podršku. U međuvremenu, zbog nedovoljnih sredstava, 1 (jedna) aplikacijska aplikacija koja je prošla proces evaluacije i imala je potrebne bodove, stavljena je na listu čekanja za buduću moguću finansijsku podršku.

Bila je otvorena diskusija o nedostatku prijavljenih aplikacija, i kako unaprijediti proces i ideje u budućnosti vezano sa zainteresovanih strana u vezi događajima "Ljudi Ljudima". Zainteresovane strane su dostavile nekoliko predloga: da se u okviru prekogranični region "Šara" prioritizuju zajedničke prekogranične radionicama za izrade pred-aplikacije i takođe, učešće u predfinansiranju SWG-a za aplikaciju P2P umjesto 50% da bude 70% prije počinje događaj. Potvrđeno je da aplikanti za buduće otvorene pozive za P2P i ostale projekte imaju potrebu za podrškom od strane profesionalnog pisca projekat, ili da imaju osnovna obuka kako da apliciraju na projektima i kako napisati sopstveni predlog projekat.

Sesija 3

Informativna sesija o rezultatima ABD Grantove Šee u okviru LEIWW projekat

Sesija je započela sa prezentacijom gospodin Darko Bužarovski, Regionalni Menadžer za prekogranični region "Šara", koji je dao pregled implementacije ABD Grantova Šema u okviru LEIWW projekta. Tokom prezentacije date su dodatne informacije u vezi sa procesom evaluacije i procesom implementacije Grantove šeme. Pored toga, date su opšte informacije o glavnim ishodima rezultata za prvi i drugi poziv za prekogranični region "Šara". U prvi poziv, dostavljeno je ukupno 7 (sedam) aplikacija, a samo jedan aplikant je prosao proces evaluacije i potpisao ugovor. Tokom drugog poziva dostavljeni su ukupno 14 (četnaest) aplikacija za projekte, od kojih je 8 (osam) aplikanta prošli proces evaluacije i isti zvanično potpisali ugovore za grantova. U međuvremenu, zbog nedovoljnih sredstava za dodelu finansijski sredstava, 2 (dvije) projektne aplikacije koje su prošli proces procjene i koje su imale neophodne bodove stavljene su na listu čekanja za buduću moguću podršku, a potom i iste su podržani. Takođe, naglašeno je da su predložene aplikacije bile uglavnom fokusirane na sektore poljoprivrede i turizma.

Tokom otvorene diskusije, naglašeno je da je implementacija grantove šeme dobra prilika za poboljšanje uslova poslovanja i integrisanog ekonomskog razvoja šarskog prekograničnog regiona. Takođe, naglašeno je da su tokom ove faze implementacije projekta postignuti dosta pozitivnih rezultata, uključujući učešće novih zainteresovanih strana iz važnih sektora, kao i povećanje saradnje između zainteresovanih strana i uticaj održivosti grupe zainteresovanih strana. Pored toga, predloženo je da u budućnosti učestvovanje u poslovnom sektoru treba se povećati kako bi aktivno učestvovali i prodoneli u grupi zainteresovanih strana.

Sesija je završena sa prezentacijom video dokumentarnog filma: Rezultati i dostignuća iz ABD Grantove Šeme za regione Drina-Tara, Drina-Sava, Prespa i Šara.

Zaključci i buduće aktivnosti

Na posljednjoj sesii izrađeni su sljedeći zaključci:

- Ova faza projekta koji je finansirana sa strane Evropske Unije: "Regionalna saradnja i umrežavanje u oblasti poljoprivrede, ruralnog i ekonomskog razvoja prekograničnih područja", za prekogranični region "Šara" uključit će realizaciju aktivnosti kao što su regionalna nastane "Ljudi Ljudima", radionice za izgradnju i poboljšavanje kapaciteta zainteresovane strane, olakšanje i pomoć razvoja pri izradi projekte, redovni sastanci zainteresovanih strana, kao i aktivnosti za unapređenje saradnje i umrežavanja korisnika IPA II u cilju ubrzanja procesa pridruživanja Zapadnog Balkana, posebno u sektorima poljoprivrede i ruralnog razvoja;
- Projektna kancelarija za Šara SWG će nastaviti da posluže kao tačka informisanja u kojoj će članovi grupe zainteresovanih strana dobiti neophodne informacije o novim pozivima za prijedloge i programe. Oni će nastaviti da podržavaju pripremu aplikacija za različite pozive za podnošenje prijedloga i pruže mogućim partnerima za aktivne IPA CBC programe u regionu i druge otvorene pozive;
- Tokom otvorenog poziva za podršku događaja Ljudi Ljudima u prekograničnom regionu "Šara" dostavljene je 4 (četiri) aplikacije. Nakon procesa evaluacije, samo 1 (jedna) aplikacija je imala potrebni broj bodova za finansijsku podršku. U međuvremenu, zbog nedovoljnih sredstava, 1 (jedna) aplikacija koja je prošla proces evaluacije i imala minimum potrebne bodove, stavljena je na listu čekanja za buduću moguću podršku.
- Grupa zainteresovanih strana je dostavila nekoliko predloga: da imaju zajedničke prekogranične prioritetne radionice za pred-aplikacije u prekograničnom regionu "Šara" takođe, učešće u predfinansiranju sa strane SWG za aplikaciju Ljudi Ljudima, umjesto 50%, da bude 70% pre početka događaja. Još jednom je naglašena potreba da kandidati za buduće otvorene pozive za Ljudi Ljudima i druge projekte trebaju imati podršku od profesionalnog pisca projekta ili da imaju osnovna obuka kako se prijaviti u projektima i kako napisati predlog projekta;
- Jedinica za upravljanje projektom u Šari i SWG će podržati inicijative uspostavljene klastera u regionu u glavnim prioritetima za razvoj prekogranične regije Šara kao što su poljoprivreda i turizam i pokušaće da pronađe dodatna sredstva za finansijsku podršku budućih aktivnosti ove dve inicijative radnih grupa. Uspostavljanje radnih grupa će povećati širu prekograničnu saradnju uključivanjem novih zainteresovanih strana u grupu zainteresovanih strana za Šari i stvarati mogućnosti za dalje razvijanje integrisanog ekonomskog razvoja regiona;
- Grantova Šema koja je implementirala SWG bila je dobra prilika za poboljšanje uslova poslovanja i integrisanog ekonomskog razvoja šarskog regiona. Takođe, naglašeno je da su tokom ove faze implementacije projekta postignuti dosta pozitivnih rezultata, uključujući učešće novih zainteresovanih strana iz važnih sektora, kao i povećanje saradnje između zainteresovanih strana i održivost grupe zainteresovanih strana. Pored toga, predloženo je da u budućnosti učešće poslovnog sektora treba se povećati kako bi aktivno učestvovali u grupi zainteresovanih strana.



Project funded by the European Union

Prepared by:

Flaka Bytyqi, Regionalan Cordinator za prekogranični region "Šara"

Darko Buzarovski, Regionalan Menađer za prekogranični region "Šara"